
Redner zu nachfolgendem Tagesordnungspunkt

Dritter Vizepräsident Peter Meyer



Dritter Vizepräsident Peter Meyer: Ich rufe den Tagesordnungspunkt 7 auf:

Gesetzentwurf der Staatsregierung

zur Änderung des Landesjustizkostengesetzes (Drs. 17/17056) 

- Zweite Lesung -

Im Ältestenrat wurde beschlossen, auf eine Aussprache zu verzichten. Wir kommen 

damit gleich zur Abstimmung. Der Abstimmung liegen der Gesetzentwurf auf Drucksa­

che 17/17056 und die Beschlussempfehlung des federführenden und endberatenden 

Ausschusses für Verfassung, Recht und Parlamentsfragen auf Drucksache 17/17740 

zugrunde. Der federführende Ausschuss empfiehlt einstimmig Zustimmung. Ergän­

zend schlägt er vor, in § 2 als Datum des Inkrafttretens den "1. September 2017" ein­

zufügen. Im Einzelnen verweise ich hierzu auf Drucksache 17/17740.

Wer dem Gesetzentwurf mit dieser Ergänzung zustimmen will, den bitte ich um das 

Handzeichen. – Das sind die Fraktionen von CSU, SPD, FREIEN WÄHLERN und 

BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN sowie die beiden fraktionslosen Abgeordneten. Gibt es 

Gegenstimmen? – Keine. Enthaltungen? – Auch keine. Dann ist das so beschlossen.

Da ein Antrag auf Dritte Lesung nicht gestellt wurde, führen wir gemäß § 56 der Ge­

schäftsordnung sofort die Schlussabstimmung durch. Ich schlage vor, sie in einfacher 

Form vorzunehmen. Ich sehe keinen Widerspruch. Wer dem Gesetzentwurf zustim­

men möchte, den bitte ich, sich vom Platz zu erheben. – Das sind deutlich sichtbar 

alle. Also brauche ich weder Gegenstimmen noch Stimmenthaltungen abzufragen. 

Das Gesetz ist damit so angenommen und hat den Titel: "Gesetz zur Änderung des 

Landesjustizkostengesetzes".

Meine Damen und Herren, für die restlichen zwölf Minuten bietet sich nichts mehr zur 

Debatte an. Ich kann Ihnen jedoch mitteilen, dass die noch offenen Zweiten Lesungen 

zu den Tageordnungspunkten 2 c und 2 d morgen im Anschluss an die Debatte über 

die Einsetzung eines Untersuchungsausschusses durchgeführt werden.
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Damit schließe ich für heute die Sitzung, bedanke mich für die Mitarbeit und wünsche 

uns sowie unseren Gästen einen schönen Sommerempfang.

(Schluss: 16.18 Uhr)
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